

**В диссертационный совет Д212.298.07 при  
Южно-Уральском государственном  
университете**

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Калачевой Анны Геннадьевны на тему  
**«Совершенствование инструментария оценки инвестиционной привлекательности  
промышленных предприятий»**, представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами: промышленность)»

В современных условиях ограниченности финансовых ресурсов для экономики России и ввиду высокой конкуренции объектов реальных инвестиций на рынке инвестиционных ресурсов каждому предприятию, заинтересованному в привлечении внешних источников для финансирования своего развития, необходимо обладать достаточным уровнем инвестиционной привлекательности. В подобной ситуации задача расширения полноты экспертизы инвестиционной привлекательности предприятий на основе комплексной оценки, отражающей и учитывающей в интегральном показателе всю совокупность соответствующих предпочтений и интересов конкретного инвестора, и обеспечивающей достаточность надежности такой экспертизы представляется очень актуальной, а ее решение позволяет получить значимый результат.

На основе выявления взаимосвязи отдельных составляющих оценки инвестиционной привлекательности и результатов деятельности промышленных предприятий (с. 8-13), соискатель разрабатывает многоуровневую экономико-математическую модель оценки инвестиционной привлекательности предприятий (зависимости 1-5). В результате формируется итоговый интегральный индикатор оценки (формула 6), учитывающий разнообразные значимые для инвестора внутренние и внешние факторы, что способствует повышению точности оценки и снижению рисков при принятии решений. Формирование и регулирование значимости в модели отдельных показателей инвестиционного потенциала предприятия и факторов его инвестиционного риска позволяет принимать во внимание интересы инвесторов разных типов (агрессивного, консервативного, умеренного). Предложенная модель оценки реализована пазработанными авторским методическим подходом поэтапного двухуровневого отбора вариантов (объектов) с формированием основного и дополнительного списков, на каждом этапе которого обоснованно с использованием двух уровней требований ограничивается перечень объектов для последующего анализа, и программными продуктами, обеспечивающими её использование на практике.

Значимость предложенных решений заключается в том, что учитывается используемый для конкретного предприятия объем исходной информации, а открытый характер построения модели и алгоритма отбора и оценки допускает модификацию состава используемых показателей и их значимости при изменении требований инвестора при обеспечении сопоставимости разнообразных частных показателей путем приведения их к единому диапазону значений.

Представляемые на защиту методические решения оценки инвестиционной

привлекательности промышленных предприятий теоретически обоснованы и являются вкладом в развитие экономической науки в рассматриваемой области.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 20 работ, в том числе 4 публикации в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и 2 свидетельства о государственной регистрации алгоритмов и программных продуктов.

Достоинством работы является практическая значимость основных результатов исследования, что подтверждено аprobацией на промышленном предприятии г. Кыштыма, а также внедрением положений диссертационной работы в учебный процесс для студентов высших учебных заведений.

В качестве замечания следует отметить второе положение, выносимое на защиту (с. 10), где из текста автореферата не ясно, каким образом выполняется приведение к общему сопоставимому виду показателей экономического эффекта и экономической эффективности.

Указанный недостаток не снижает ценности результата диссертационного исследования, которое является законченной, самостоятельной научной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость для обоснования формирования эффективной инвестиционной стратегии промышленных предприятий.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Калачева Анна Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность».

Профессор кафедры экономики и финансов  
ФГБОУ ВО «Южно-уральский государственный  
аграрный университет»,  
д.э.н., профессор,



Сосненко Людмила Семеновна

454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 75.

Тел. 8-912-804-83-29

E-mail: [sosnenkol@mail.ru](mailto:sosnenkol@mail.ru)

10 мая 2017 г.



10 МАЙ 2017